
卒後ワークライフバランスについて考える会2014 in Autumn
　○アンケート結果報告○

学生 21 15
卒業生 5 5
教職員 8 0

計 34 20
.

Ⅰ．所属について
学生 18
卒業生 3
教職員 3

計 24
（アンケート回収率71％）

学年別内訳 学生男女比
6年 1 男 5
5年 5 女 13

4年 6 計 18
3年 1
2年 5
1年 0

計 18

Ⅱ．講演会について
（１）講演会はいかがでしたか
非常によかった 18
よかった 3
ふつう 1
あまりよくなかった 0
非常によくなかった 0
参加していない 2

計 24

（２）その理由を教えてください
・リアルな子育て像を教えていただいたから。結婚時に覚悟すべきことを教えていただいたから
・詳しく伺いたいことをゆっくり聞かせて頂いたり、自分の不安も相談させて頂きました
・母親が専業主婦なので、子育てと共立しているお母さん像をイメージすることができたから
・自治の先生のお話を聞けたから
・普段聞けないので…
・男性が女性の働き方を考えることを通じて、自分の働き方を考えるきっかけになると思うから
・今まで男性の参加はなかったが、普段できない話ができて、非常に勉強になった
・卒業生の本音を交えたお話を聞くことができたこと
・リアルな話をお聞きする貴重な機会でした
・忙しくて大変だけど、充実している感が伝わってきたから
・話がおもしろかった
・わかりやすくテンポがよかった。見ていて飽きなかった

・先輩医師の経験談話は学生に非常に参考になる。多くの学生に参加させたい

・とても現実に合ったわかりやすいご講演でした。楽しく聴かせていただくことができました

・自分が自治同士の結婚（を想定している）だったらもっと…、ですが外部との将来を想
定しているのであてはまらないところもありましたが、やっぱり経験されている分、自分
としても心構えが必要なところがわかってよかったです（育児・出産など）

講演会参加者 懇談会参加者

・すごく具体的で将来をイメージしやすかった。将来をイメージしやすくなったので少し
不安がなくなった

・卒後どんな風な働き方になるのか、出産・育児は現実問題として可能なのか気になっ
ていたので、とてもすっきりしました
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Ⅲ．懇談会について
（１）懇談会はいかがでしたか
非常によかった 12
よかった 3
ふつう 0
あまりよくなかった 0
非常によくなかった 0
参加していない 2
未記入 7

計 24

（２）その理由を教えてください
・1人1人先生方が詳しく丁寧に答えてくださったから
・普段話すことのない先生方や先輩、後輩と話すことができたから
・先生方と直接お話しできたため
・将来知っておくべきことを知ることができたから
・もう少し長ければ…
・ごはんがおいしい！

・料理が美味しく、話もできた。欲を言えば、もう少し時間がゆっくりあった方がよかった
・聞きたいことをたくさん聞けた。もっと長い時間がほしい

Ⅳ．その他
（１）次回（春）参加したいと思いますか：春のテーマ「キャリアについて」
思う 16
思わない 0
わからない 5
未記入 3

計 24

「わからない」を選んだ理由
・実習やテスト関係がまだわからない

（２）ぜひ話を聞いてみたい！という卒業生がいれば教えてください
・男性の方で育休を取った先生（林先生とか）
・医師・医療関係職以外の職を持つご主人をお持ちの先生

（３）今後取り上げてほしいテーマ・要望等ありましたら教えてください
・学業（研究）と診療と育児の両立

・要望ではないですが、もっと男性も参加したら良いのにと思います
・1年生や2年生の実習のある学年が参加しやすいようにしてもらえるといい
・男性医師に自身の子育てについて語っていただきたいです
・女医として他の職種の人と結婚した人の話をお聞きしたい

・質疑もですが、ディスカッションの時間がもう少し長くても良いかと感じました。各チー
ムに女性の先生が入って議論する形式

・今回は女医さんの子育ての辛さは良く分かったのですが、対策がいまいちわからず、
将来の不安が大きくなったので子育てを乗り切るにはどうすれば良いか、成功例を聞
きたいです

・参加予定で出席できなかった学生が多く、残念でした
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